

闵行关爱礼遇道德（先进）典型

形成关爱典型、崇尚先进，积善成德、明德惟馨的良好社会氛围

一份特殊的献礼

中国共产党103周年诞辰来临之际，闵行区集中组织道德模范、先进典型，现场欣赏由上海轻音乐团带来的《唱支山歌给党听》《十送红军》《没有共产党就没有新中国》《不忘初心》《歌唱祖国》等系列红色经典歌曲，在浓浓的红色文化艺术氛围中，歌颂带领人民实现新中国从站起来、富起来到强起来的光辉历程，展示新时代党领导人民以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业的坚定信心，表达全体道德模范、先进典型始终坚持“一心向党、铁心跟党走”的信念决心和关爱他人、奉献社会的道德初心。

活动中，随着一首首脍炙人口的红色经典歌曲，大家不断挥舞着手中的红旗，沉浸其中。

闵行区道德模范、“可爱的闵行人”贺丽华退休后，积极投身社区志愿者队伍中，参与社区公益服务、并在社区开展党课宣讲，在社区传播党的创新理论，是闵行区新时代文明实践中心导师团成员。已有52年党龄的她表示，参加此次活动，作为党员，同时作为道德模范，与大家共同庆祝党的生日，她感到自豪，也为闵行发展感到骄傲。“感党恩、受教育，以此向党的生日献礼，特别有意义”。

一场特意的邀约

文化礼遇是闵行关心关爱道

道德模范、先进典型是社会文明进步的榜样力量。闵行区多措并举推动崇尚道德、礼敬典型成为新时代文明风尚。

6月30日，区委宣传部、区精神文明办在上海城市剧院举行关爱礼遇道德（先进）典型专场文艺活动，全区的全国道德模范、全国劳动模范、全国三八红旗手、中国好人、区道德模范“可爱的闵行人”及全国文明单位代表等欢聚一堂，感党恩、享关爱、受礼遇。

“这次活动，请他们欣赏红色经典歌曲演唱会，把他们挂在心上，让大家切身感受党委、政府和全社会关心关爱道德（先进）典型的温度，真正体现‘德者有得、好人好报’。”区委宣传部相关负责人表示，希望全区坚持道德引领、榜样示范，要关爱典型、崇尚先进，要积善成德、明德惟馨，各级各类道德（先进）典型要始终听党话、感党恩、跟党走，为谱写中国式现代化闵行实践的崭新篇章添墨加彩。

区委常委、宣传部部长曹婕出席活动。

记者 毛海萍

道德模范、先进典型的措施之一。

区委宣传部、区精神文明办与上海城市剧院合作，专门制作了闵行区道德（先进）典型文化礼遇卡，并在剧院内设置“道德（先进）典型礼遇窗口”提供服务。

这次集中举办闵行区关爱礼遇道德（先进）典型专场文艺活动，是其中的一种礼遇形式。

上海保利春申剧院管理有限公司副总经理王闻介绍，城市剧院作为闵行区新时代文明实践“益空间”，发挥其在文化艺术领域的专业优势，全面助力此次演出。记者了解到，今年年初，闵行区区委宣传部还与上海城市剧院合作，通过道德典型（先进）文化礼遇卡的形式，为全区197名各级各类道德（先进）典型分别提供近10场次的免费观演服务，剧院内设置了“道德（先进）典型礼遇窗口”，专门为道德（先进）典型提供服务。

记者注意到，这次活动的特别之处，就是除了组织各级各类

道德模范、先进典型参加，还专门邀请他们的家人和全国文明单位代表、“可爱的闵行人”团队代表一起来到现场，共同感受做好人、当典型的崇敬感、光荣感。

“我平时很喜欢听红色歌曲，和家人一起参加这样的活动还是第一次，特别有获得感。”全国文明家庭、全国最美家庭、上海市三八红旗手标兵提名奖、上海市优秀志愿者张灿红坦言。作为“星星的孩子”的妈妈，20多年来，她通过不断摸索，教会儿子嘉伟生活自理，并成立“彩虹妈妈工作室”，将经验无偿传授给孤独症家庭，她如同一道彩虹，为孤独症儿童及其家庭带去缤纷色彩。“我们感受到闵行区委、区政府对道德典型的关心、关爱，家庭好社会才好，我将会带动身边人一同助力闵行社会发展”。

一种特别的温度

道德模范、先进典型是践行

“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念的先行者，是文明幸福闵行建设的示范者，更是闵行城区“温度”的贡献者。

全国道德模范、“中国好人”、上海市社会主义精神文明好人好事、第九届闵行区道德模范“可爱的闵行人”王海滨对关爱礼遇深有感触。“这给了我们更大的精神鼓励，荣誉是一时的，关爱礼遇是一直延续。”王海滨说，目前正在开展“别怕擦伤”全新青少年生命教育系列活动，聚焦“生命教育”主题，鼓励大家深入感知生命，正确面对逆境。

近年来，闵行区以建设习近平新时代中国特色社会主义思想先行区为抓手，持续推进道德（先进）典型的培育、选树、宣传、礼遇、管理工作，打造新时代道德建设新高地，不断用向上向善的道德力量擦亮闵行全国文明城区“金名片”，着力让道德模范、先进典型的付出更有社会价值，也让社会各界对道德（先进）典型更有

感受度，激发全区参与道德（先进）典型发掘、推荐、评选、宣传的热情，让学做“身边好人”成为闵行人的新时尚。

据区精神文明办介绍，2003年，闵行创设群众性道德建设品牌——“可爱的闵行人”选树宣传活动，至今已连续举办11届，共选树了188个道德建设先进个人（集体），产生了4位全国道德模范（含提名）、2户全国文明城市、17位“中国好人”及32名市级道德典型。

目前，闵行已形成一套体系闭环运行，搭建道德建设示范家园。更新出台《闵行区道德典型荣誉称号管理办法（试行）》，确保道德典型立得住、叫得响、传得开。制定《闵行区道德典型礼遇关爱实施办法（试行）》，建立“闵行区道德典型亮证平台”，140余个窗口挂牌为道德典型提供优先服务，10余处文娱设施为道德典型提供免费或优惠服务。

据悉，“可爱的闵行人”志愿服务队，成为上海市首支由道德典型组建的区域性志愿服务队，先后建立13支道德典型专业志愿服务分队、6个“可爱的闵行人”志愿服务基地，创设“可爱的闵行人”便民服务“大篷车”进社区项目，已服务群众达3.8万余人次。与此同时，线上，闵行文明网专门制作了专题版道德模范“好人馆”。线下，打造了一批各具特色的“好人公园、好人廊、好人墙”等道德典型先进事迹宣传阵地。

申花上体女足队员在闵行医疗急救中心接受急救培训

记者 刘成荣

“马拉松、足球、篮球是发生运动猝死的三大运动。”闵行区急救中心应急培训科科长盛凯辉向记者介绍，心脏骤停后的4—6分钟内是黄金抢救时间。如果在这一时间内无法得到有效救治，脑细胞便随之死亡，即使后期抢救回来，也会给身体带来不可逆的伤害。在救护车来临之前，掌握技能的人通过人工的按压、放松代替人体心脏的收缩、放松，产生血液循环，可为大脑供血、供氧，为专业医护人员的救治争取时间。

近日，申花上体女足队员在闵行医疗急救中心接受急救培训。课堂上，队员们整齐地围坐在教室里，神情专注。台上，老师正在系统地讲解CPR的急救步骤，包括判断意识、检查呼吸、呼叫急救电话、进行胸外按压和人工呼吸等。理论培训结束之后，便开始了实操训练，队员们跪在地上，面向模拟人，按照老师教授的步骤，用一只手的掌根放在按压点上，另一只手叠放在第一只手上，以100—120次/分钟，进行均匀、有力地按压。

助理教练员李琳之前没有接受过急救培训，在培训课上，除了CPR急救，她对海姆立克急救



上体女足运动员在学习急救知识

法印象深刻：“老师教得很仔细，之前看过类似的视频，但真正上手操作之后，会有更深的掌握。”队员张燕萍在进入大学后学习了急救的相关课程，但由于时间久远，在实际的操作上已经较为生疏，她表示：“这次的学习不仅巩固了之前的课堂学习成果，也让我对急救的重要性有了更深的认识，未来我也很有可能用学习到的知识帮助别人。”

据闵行区医疗急救中心相关负责人介绍，现在越来越多的人开始意识到急救知识的重要性，并愿意学习和掌握相关技能，闵行区医疗急救中心正筹划“救在身边 救在闵行”的项目，将会同

相关部门一起，从最需要的人群开始，将心肺复苏（CPR）等技能传授给他们，在更广泛范围内最大限度地保护老百姓的生命安全。

下午，申花上体女子足球队来到明强小学，为小队员们进行现场教学。此外，女足还与闵行医教足球队进行了一场友谊赛，比赛氛围轻松愉悦，增进了双方对彼此的了解和友谊。申花上体女子足球队主教练叶志竟认为：“像这样的‘体一教一医’三位一体的学习方式是培养复合型人才的重要方式，希望以后能与闵行建立长期友好的合作关系，让更多学生能参与进来。”

九星城成立党群联盟 各类优惠政策持续不断

记者 陈美玲

6月28日，九星举行“建党103 红动九星城”暨上海九星城党群联盟揭牌仪式。据悉，九星城党群联盟包含9家单位，将搭建“党群联动、资源共享”载体，促进沟通交流，实现互动共赢。现场，10多家意向企业同步签约，合力推进九星城项目大招商工作。

资源共享，9家单位“抱团”。据介绍，九星城党群联盟成员包括闵行公证处、市南电力集团、建设银行闵行支行、建设银行七宝支行、闵行区市场监管局七宝监管所、上海七宝电气设备安装有限公司、中铁建工集团等单位。这也是各方资源共享的一项举措，将在扩大“朋友圈”，完善“生态圈”的同时，增加企业发展的资源和路径，让九星城各项工作更具活力。

全国劳模、九星村（城）党委书记、九星集团董事长吴恩福表示，“以党建工作为引领，激活九星发展动力与活力”是九星今后发展的关键主题，党群联盟的成立将加强产业间的交流与合作，形成资

源共享、优势互补的发展格局，推动九星城融合发展，让资源充分“流动”和“共享”，将“独唱”变成“合唱”。

集中签约，招商“热势不减”。作为大虹桥国际商务区域的重要城市商业体，九星城将以“全品类、全档次、全客群、全渠道”的四全定位，把商业与产城深度融合，打造九星城国际建材家居商贸航母。6月9日，九星城项目第二轮招商启动，招商优惠政策力度不小。

活动中，10多家九星城党员企业商户在现场集中签约。至此，九星城已累计签订意向租赁客户1340组，意向面积263779平方米，其中包括西门子、飞利浦、欧派、九牧、科勒等著名品牌商户。

据了解，第二轮招商将持续至8月18日，签约企业可享受3个月统一装修免租期和7个月的试营免租期。此外，原九星商户重返九星城，还可叠加多项免租政策，如九星商会在册会员商户、在原九星市场经营期间获得过镇级、区级、市级及以上荣誉等均有政策优惠。